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 משולש ישר זווית –  11יחידה   –כיתה ט 

 

 משולש ישר זווית   –משפטים 

 התיכון ליתר שווה למחציתו )1(
AD=DC=DB 

 
 

מעלות שווה   30הניצב מול  )2(
 AC=2CB –למחצית היתר 

 
 
 
 

 משפט פיתגורס )3(
𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 = 𝑐𝑐2 

 

 
 
 

 מסקנות  

  3אם נעביר גובה לתיכון נקבל 
משולשים ישרי זווית דומים 

 (בעלי אותן זוויות) 
 

 

מעלות,   90מכיוון שיש זווית של 
הזוויות   2אז ניתן לקבוע שסכום  

 מעלות  90האחרות הוא  
 

 

) ניתן לראות  1לפי משפט (
משולשים שווי   2שמתקבלים 
 CDB-ו ADB – שוקיים 

 

 
 

 

 

 משולשים ישרי זווית מיוחדים  

 משולש שווה שוקיים וישר זווית  
  (משולש כסף) 

 

  30 - 60 –  90משולש 
 )זהב(משולש  
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 תרגול  – משולש ישר זווית
 

     תיכון ליתר שווה למחציתו

 

 ,  המקווקו הוא תיכוןבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו  .1
 . xשל  וקבעו את ערכ 

 
  . א

 

  . ב

 

  .ג

 

 
 
 

 בכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו המקווקו הוא תיכון,   .2
 .  β- ו  αקבעו את ערכם של 

 
  . ד

 

  .ה

 

  .ו

 
 

 . xשל   ובכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, קבעו את ערכ .3
 

  . א
  . ב

  . ד  .ג

x 

x 

26° 𝛼𝛼 
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 תרגול  – משולש ישר זווית
 

 שווה למחצית היתר   30°ניצב מול 

 

 ,  המקווקו הוא תיכוןבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו  .4
 . xקבעו את ערכו של 

 
  . א

 

  . ב

 

  .ג

 

 

 בכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו המקווקו הוא תיכון,   .5
 .   βוהזווית   x  האורך קבעו את ערכם של

 
  . א

 

  . ב

 

  .ג

 
 

 

 . xבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, קבעו את ערכו של  .6
 

  . ב  . א

  . ד  .ג
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 בכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית  .7

 . α- ו   xשל  והקו המקווקו הוא תיכון, קבעו את ערכ

 

 

 

 . α-ו xבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו המקווקו הוא תיכון, קבעו את ערכם של  8
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 . xבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, קבעו את ערכו של  .8

 

 

 

 . α-ו xבכל אחד מהסעיפים יש משולש ישר זווית, הקו המקווקו הוא תיכון, קבעו את ערכם של  .9
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 תרגילי הוכחה  –זווית משולש ישר  

 

ABC  (∡𝐵𝐵נתון במשולש ישר זווית  .10 = 90). 
 . ADס"מ =  9  -וש תיכון  BD -שבנוסף נתון  

 הראו דרך חישוב  . DBחשבו את אורך 
 
 

 

 

 

ABC (∡𝐴𝐴נתון משולש ישר זווית  .11 = 90) . 
AD תיכון ו  הוא-∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 65°   

 . 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∡ואת גודל זווית   𝐵𝐵∡חשבו את גודל הזווית  
 

 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵נתון במשולש ישר זווית   .12 = 90)  . 
 .  ACהיא אמצע הצלע  Dהנקודה 

 ,  α-ב  Cנסמן את הזווית 
  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  ,∢A  ,∢DBC∢  : את זוויות  αהביעו באמצעות  

 
 
 
 
 
 
 

13. AD  תיכון לצלעBC  במשולשABC   . 
D  היא אמצע הצלעCB   , אורךAB  ס"מ ו  11הוא -DE   הוא תיכון

 . ACלצלע 
 EDחשבו את אורכו של  . א
𝐸𝐸𝐸𝐸  - הוכיחו ש  . ב ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 
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ABC (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית  .14 = 90) . 
𝐴𝐴𝐴𝐴  בנוסף נתון: = 𝐷𝐷𝐷𝐷 ,9  = ס"מBD  ו-∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 120° 

 ACחשבו את אורכה של הצלע   . א
 Cמצאו את גודל הזווית  . ב

 
 
 
 
 

ABC (∡𝐴𝐴נתון משולש ישר זווית  .15 = 90) . 
𝐴𝐴𝐴𝐴  - תיכון ו  AD-בנוסף נתון ש = 𝐴𝐴𝐴𝐴 

𝐴𝐴𝐴𝐴הוכיחו ש:   ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 

 

 

ABC (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית  .16 =    BD=AD -, נתון ש(90
 ACלצלע  תיכון   BD- הוכיחו ש 

 

 

 

 

נמצאות על הצלע   D- ו  Eהנקודות  ABCנתון משולש   .17
CB   כך ש -  ∡𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 90,   E  אמצעDB   

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∡   - ו = ∡𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = 27  
 

 Cחשבו את גודל זווית 

    

 

נמצאות על   D-ו Eשהנקודות ABC נתון משולש   .18
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∡  -כך ש BCהצלע  = ∡𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = 90°, 

 AD=DC   ו-∡𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = ∡𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
 

 BE=EA- הוכיחו ש 
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,  BCהוא גובה לצלע  ABC ,ADבמשולש  .19
-ו ABהם אמצעי הצלעות   F- ו  Eבנוסף נקודות 

AC  .בהתאמה 
   ADמאונך  EFהוכיחו שהקטע 

 
 

 

 

 
ABC  (∡𝐵𝐵במשולש יש זווית  .20 = 90°) BD,   הוא גובה

   DE=CD. נתון:  ACהוא תיכון ליתר  BE- ו  ACליתר 
 

𝐶𝐶∢  - הוכיחו ש  . א = 2∢𝐴𝐴 
 DBEחשבו את זווית  . ב

 
 
 
 
 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש יש זווית  .21 = 90°) CD,   חוצה  הוא
   DA =CD. נתון: ACליתר  הוא תיכון   BE-ו Cאת זווית 

 
𝐵𝐵𝐵𝐵  - הוכיחו ש  . א ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 
 DBEחשבו את זווית  . ב

 

 

 .  AC-ל  גובה ABC ,   BDמשולש ישר זווית נתון  .22
A∡  - כמו כן ידוע ש  = 30°  . 

 CBDחשבו את גודל זווית  . א
 . ADס"מ, חשבו את אורך הקטע  12הינו   ACנתון:  . ב
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ABC  (∡𝐵𝐵נתון במשולש ישר זווית   .23 = הוא   BD - ש  (90
 הצלע ואורך  מעלות 60היא   C, גודל זווית ACגובה ליתר 

AD   ס"מ   15הוא 
 DCחשבו את אורך הקטע 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש ישר זווית  .24 = 𝐶𝐶∢, נתון:  (90 = 30° ,AD  
 ס"מ.  6.9הוא  ABס"מ ואורך   4הוא  DBאורך  ,  Aחוצה זווית 

 . ACDחשבו את היקף משולש  
 במשפט פיתגורס*השתמשו  

 

 

 

𝐶𝐶∡)ישר זווית   ABCנתון שמשולש  .25 = 90) ,ED  מקביל ליתרAB  
 ס"מ.   16שאורכו 
  60הוא  A, בנוסף גודל זווית ACנמצאת על אמצע  Eהנקודה 
 מעלות. 

 . (פרט את חישובך)EDמצאו את אורך הקטע 
 
 
 

 

𝐶𝐶∡)ישר זווית   ABCנתון שמשולש  .26 =   D, הנקודה  (90
, יודע שאורך 45°היא  CDBכשזווית    ACנמצאת על הקטע 

AB  ס"מ וגודל זווית   12הואA  30°היא . 
 DCמצאו את אורך הקטע 

 
 
 
 
 

𝐶𝐶∡)ישר זווית   ACBנתון  .27 = 90) ,CD  –   גובה ל -BA ,EC  
 .  105ºהיא  AECוזווית  ACDחוצה זווית 

  4AD=ABהוכיחו:  . א
 CB=2CDהוכיחו:  . ב
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ABC (∡𝐶𝐶נתון משולש ישר זווית  .28 = 90) ,  EF  גובה לצלע  הוא
AB   במשולשAFB ו  , -  𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐸𝐸𝐸𝐸 . 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢בנוסף,   = ∢FAH = ∢HAC 

 AF=2CF הוכיחו: 

 

 

 

 

ABD  ,∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶נתון משולש שווה שוקיים   .29 = 60° ,
𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐶𝐶𝐶𝐶 .CF  גובהAD . 

 3AF=FDהוכיחו:  

 

 

 

וחותך את הצלע    Bהיוצא מנקודה  ,העבירו קטע ABC במשולש  .30
AC   בנקודהD :כך ש   ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢-ו 36 = 𝐴𝐴∢-ו  112 = 56 

𝐵𝐵∡)ישר זווית. כלומר    ABC  הוכיחו שהמשולש  = 90) 

 

 

בהתאמה    C- ו  A של    חוצי זוויתהם  AD- ו  ABC   ,ECבמשולש  .31
 . Oנפגשים בנקודה ה

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢נתון:    = 75°   ,∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 45°  
 2AB=CB - הוכיחו ש 

 
 

 

 כך ש:  BDהעבירו את הקטע  ABCבמשולש  .32
 ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷  . 

  Dבנקודה  BCהעבירו קטע נוסף החותך את צלע  Dמנקודה  
𝐴𝐴∢-ו  BDCחוצה זווית   ED- כך ש  = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 

 
 ישר זווית  ABCהוכח שהמשולש 
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 הפוכים  יםהוכחת משולש ישר זווית ומשפט

 
 אז המשולש ישר זווית  – אם במשולש התיכון, שווה למחצית הצלע אותה הוא חוצה  .1

𝐴𝐴𝐴𝐴    אם = 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐷𝐷𝐷𝐷        אז   ∢𝐶𝐶 = 90° 

                   

 
 אז המשולש ישר זווית  – אם במשולש התיכון, שווה למחצית הצלע אותה הוא חוצה  .2

𝐶𝐶∢    אם = 𝛼𝛼       ,∢𝐴𝐴 = 90° − 𝛼𝛼     אז    ∢𝐵𝐵 = 90° 

                   

 

אז המשולש ישר    –צלעות בריבוע שווה לאורך בריבוע האחר  2אם במשולש סוכם אורכי של  .3
𝐶𝐶𝐶𝐶2    אם  -   זווית + 𝐴𝐴𝐴𝐴2 = 𝐴𝐴𝐴𝐴2      אז    ∢𝐵𝐵 = 90° 

                

 

 משפט הפוך –משולש ישר זווית 

 מעלות  30זווית, אחד הניצבים שווה למחצית היתר אז הזווית מול היא אם במשולש ישר  .4
𝐸𝐸∢  אם = 𝐹𝐹𝐹𝐹   -ו  90° = 2 ∙ 𝐸𝐸𝐸𝐸       אז    ∢𝐷𝐷 = 30° 
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B A 
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x 2x 
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 תרגול  –  הוכחת משולש ישר זווית

 

 קבעו על פי הנתונים בכל סעיף, האם המשולש הוא ישר זווית   .33

 

 

 

 מצאו על פי הנתונים ואת שאר הזווית החסרות  –בכל סעיף, נתון משולש ישר זווית  .34
 

  . ב  . א

  . ד  .ג
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 תרגילים נוספים –משולש ישר זווית 

 

𝐴𝐴∡)הוא ישר זווית   ACBהמשולש  .35 = 90°)AE ,   הוא
 הוא תיכון ליתר.   AD-הגובה ליתר ו 

𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢   נתון: = 28° 
  𝐶𝐶חשבו את זווית  

 

 

 

 

𝐵𝐵∡)במשולש ישר זווית   .36 = 𝐶𝐶∢נתון:   (90° =  -ו 30°
2𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐷𝐷𝐷𝐷  

 מעלות  30שווה   BADהוכיחו שזווית 
 
 
 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש ישר זווית  .37 = הורידו   Bמקודקוד  (90°
העבירו קטע   Eומנקודה   Eהחותך בנקודה  ACגובה ליתר 

 .   Dבנקודה  BC, החותך את ABהמקביל לצלע 
   DEס"מ =  4 – ו  מעלות 30שווה    Cזווית  

 (השתמשו במשפט פיתגורס) ABחשבו את אורך הצלע 
 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש ישר זווית  .38 = העבירו שני קווים   (90°
BD  ו -BE  היוצאים מקודקודB  ומגיעים ליתרAB    :נתון

∢𝐵𝐵1 = ∢𝐵𝐵2 = ∢𝐵𝐵3  ו-∢𝐶𝐶 = 30°  
 AB=DCהוכח  . א
 EB- גדול מ  ABהסבר מדוע  . ב
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𝐵𝐵∡)לפניך משלוש ישר זווית   .39 = 90°) ,BD  הוא תיכון לצלעAC  
 ACהוא גובה לצלע  BE - ו

𝐶𝐶∢הוכיחו   . א = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸  
2הוכיחו   . ב ∙ ∢𝐶𝐶 = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵  

 
 

 

 

 
נמצאת על   Fהנקודה , בנוסף  Aחוצה זווית   ABC ,ADבמשולש  .40

AD כך ש-  ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  ו בהתאמה-BD =DF 
   ישר זווית BCFשמשולש הוכיחו 

 
 

 

 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש יש זווית   .41 = 90°) BE, ו-CD   הם
 בהתאמה.   BE- ו ACתיכונים לצלעות 

 
 

 BC- מקביל ל EDהוכיחו שהקטע 
 
 
 
 
 
 

ABC  (∡𝐵𝐵במשולש ישר זווית  .42 =   BE, נתון:  (90°
חוצה   AB  , BDתיכון לצלע  AC ,DFתיכון לצלע 

 AEאמצע  D-ו  FBEזווית  
𝐹𝐹𝐹𝐹הוכח:   . א ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 
 Cחשבו את זווית  . ב

 

 

D C 

A 

 

B 

F 

A 

D 

E 

B 

C 

A D 

E 

B C 

A 

D 

E 
F 



 

15 
 

  ADהיא זווית ישרה, הקטע   BAC  - נתון ש  ACEBבמרובע  .43
כמו כן ידוע ש    BCוחוצה את אלכסון   Aיוצא מקודקוד 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐷𝐷𝐷𝐷  
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢2הוכיחו:   . א = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

𝐵𝐵𝐵𝐵בנוסף נתון:   = 𝐸𝐸𝐸𝐸 2 -ו𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐵𝐵 
 ADEחשבו את זווית  . ב

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית   .44 = 90°)  . 
 .  Dבנקודה  BCהחותך את צלע  ADהעבירו את הקטע 

-ו ADהיא אמצע הקטע   E, הנקודה  ACהיא אמצע  Fהנקודה 
BF  הוא חוצה זוויתEBD 

𝐴𝐴𝐴𝐴הוכיחו   = 𝐷𝐷𝐷𝐷   

 

 

 

 באיור מתוארים שני משולשים ישרי זווית .45
  (∡𝐵𝐵 = 90°) ABC  ו - ADF  (∡𝐴𝐴 = 90°). 

 .   ACאמצע   F-ו DFאמצע   Bנתון:  
 

 AC  - שווה ל  לא- AD ש  ו חיהוכ

 
 
 
 

ABC   )∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 משולש ישר זוויתב**  .46 = העבירו  ,  ) 90
ומקביל   ABאמצע שהיא  Dמנקודה   יוצא DEקטע את ה

 BC- ל

 2DE=BC -הוכח ש
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AED∆   -שנתון   .47 ≅ ∆BDC ,ED   תיכון לצלעAB  וש -  
 AD ⊥ DB 

הוא ישר זווית, כלומר    EBCהוכיחו שמשולש  . א
∡𝐵𝐵 = 90° 

   ABDחשבו את זוויות המשולש  . ב

AE  -וש AB- מקביל ל  DF-נתון ש .ג = , 8 ס"מ
   FDחשבו את  אורך 

 

 

 

𝐵𝐵∢ישר זווית (  ABCנתון: משולש    .48 = היא אמצע    E, נקודה ) 90°
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴.   AD∢חוצה את זווית   DE- , ו ACהצלע  = CD, 

DE   - הוכיחו ש  . א ⊥ AC 
EDנתון    . ב = DBהוכיחו ש ,-  BC = AE. 
AD  - הוכיחו ש  .ג = 2DB 

 

 

 

AD  - שווה צלעות וש   BDEנתון שמשולש  .49 = BC 
AED∆   - הוכיחו ש  . א ≅ ∆BDC 
FDנתון    . ב ⊥ CB הוכיחו שמשולש ,ABD   ,ישר זווית

𝐷𝐷∡)כלומר   = 90°) . 

AEנתון   . ג =    FD , חשבו את8 ס"מ

 

 

 
𝐵𝐵∢ישר זווית (   ABCנתון: משולש   .50 = 90° ( ,AB ∥ DF  ,AD =

CB   ,∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢ADF  
ABC∆   - הוכיחו ש  . א ≅ ∆EAD 
AB   - הוכיחו ש  . ב ⊥ DF 
EDנתון    .ג = 2EA מצאו את זווית ,ACB.   
 שווה צלעות.  ABEהוכיחו שמשולש  . ד
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𝐴𝐴∢(  הוא ישר זווית  ABCנתון משולש   .51 = 90° ( ,
ADכמו כן   ⊥ CB 

  DC = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢-ו21 ס"מ = 30°   
   BDחשבו את ארוך 

 

 

 

 

52. ABC ) הוא משולש ישר זווית∢𝐶𝐶 = 90° (  ,,
את הצלע   וחוצה . Cעובר דרך קודקוד   DFהקטע 

AB   בנקודהF  נתון .𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐷𝐷𝐷𝐷  

𝐶𝐶𝐶𝐶הוכיחו:   ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 

 

 
 

 
 הוא ישר זווית  ABCנתון משולש    .53

)∢𝐴𝐴 = AD,, כמו כן  ) 90° ⊥ CB 
AC = DC    -ו 24 ס"מ = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢- ו21 ס"מ = 30°    

   ABחשבו את אורך הצלע 

 

 

 

 

ABC  )𝐶𝐶𝐶𝐶בתוך משולש שווה שוקיים   .54 = 𝐴𝐴𝐴𝐴  חסמו (
נמצאת על    DEכך שהצלע   CDEמשולש ישר זווית  

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢(כמתואר באיור). נתון:   ABהצלע  = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸  
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢הוכיחו:   . א = 3∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
>נתון:   . ב 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =  Bחשבו את זווית  105°
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העבירו את הגובה   ABCישר זווית בתוך משולש   .55
AD  ואת חוצה זוויתC  – EC. 

 
 AE=AO - הוכיחו ש 

 

 

 

 

 

, בנוסף  BCהוא גובה לצלע  ABC ,ADבמשולש  .56
  AC- ו ABהם אמצעי הצלעות   F-ו Eנקודות 

 בהתאמה.  
   ADמאונך  EFהוכיחו שהקטע  . א

𝐴𝐴∢   -נתון ש = 90   ,∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 60   

   DBס"מ =  4

 ספרות אחרי הנקודה) 2(דייקו  ADחשבו את אורך  . ב
 ספרות אחרי הנקודה)  2(דייקו   AEDFחשבו את היקף המרובע  .ג

 

 

 

 . Bהוא חוצה זווית  ABC ,FBבמשולש  .57
היא   Dוהנקודה   BFנמצאת על   E הנקודה

𝐷𝐷𝐷𝐷  –כך שקטע  ABאמצע הצלע   ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 
 

𝐴𝐴𝐴𝐴  - הוכיחו ש  . א ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵   

 BD=AE- , ו AF=2EF -נתון ש

 ישר זווית  ABCהוכיחו שמשולש  . ב
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 .ABCנתון משולש ישר זווית  .58
 DB  הוא גובה ליתרAC  ו -BF  הוא תיכון ל -AC . 

 .  BCנמצאת על אמצע  E הנקודה
 

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢  - הוכיחו ש  = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 
 

 

 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית   .59 = 90°)  . 
   D בנקודה  BCהחותך את צלע  ADהעבירו את הקטע 

 .  BF-ומאונך ל
היא אמצע הקטע   E, הנקודה  ACהיא אמצע  Fהנקודה 

AD ו -BF  הוא חוצה זוויתEBD 

    ACמאונך ליתר  BEשההמשך של הוכיחו 

 

 

  

ABC  (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית   .60 = 90°)  . 
כך   Dבנקודה  BCהחותך את צלע  ADהעבירו את הקטע 

 .   ADהיא אמצע  Eהנקודה ו AD=CD- ש
3√ -נתון בנוסף ש ∙ 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2 ∙ 𝐷𝐷𝐷𝐷 

 Cחשבו את גודל זווית  .א
𝐶𝐶𝐶𝐶מצאו את היחס  .ב

𝐴𝐴𝐴𝐴
 

 

  

 . BCהוא תיכון לצלע   AD- ש  ABCמשולש  בנתון   .61
 .Eבנקודה   ABהעבירו אנך החותך את צלע   Dמה נקודה 

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∡ -נתון בנוסף ש + ∡𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 90° 
 

 הוא ישר זווית   ABCהוכיחו שמשולש  .א

 AC=BD-נתון בנוסף ש

 EDAחשבו את גודל זווית  .ב

E 

D 

C 

A 

 

B 

F 

A 

F 

D B 

E 

C 

A 

D B 

E 

C 

A 

D 

B E 

C 



 

20 
 

 

𝐵𝐵∡)במשולש ישר זווית   .62 =   ADהעבירו את הקטע  (90°
 . Aחוצה זווית  AD- ו CD=2DB- כך ש 

   ADCחשבו את גודל זווית 
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 פתרונות:
 

1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  
9.  

10.  
11. 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 9   
12. ∢𝐵𝐵 = 23°,∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 46°  
13. ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 180 − 2𝛼𝛼 , ∢𝐴𝐴 = 90 − 𝛼𝛼,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2𝛼𝛼  
14.   𝐸𝐸𝐸𝐸 = 5.5 
𝐴𝐴𝐴𝐴א.   .15 = 𝐶𝐶∢, ב.    18 = 60° 
 הוכחה   .16
 הוכחה  .17
18. ∢𝑐𝑐 = 36°  
 הוכחה  .19
 הוכחה   .20
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢א. הוכחה , ב.   .21 = 30° 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢א. הוכחה , ב.   .22 = 30° 
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢א.  .23 = 𝐴𝐴𝐴𝐴, ב.  60° = 9   
24. 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 5 
 ס"מ  32.742  .25
26. 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 8 
27. 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 6 
 א. הוכחה , ב. הוכחה  .28
 הוכחה  .29
 הוכחה  .30
 הוכחה  .31
 הוכחה  .32
 ח .33
 ח .34
 הוכחה  .35
36. ∢𝑐𝑐 = 31° 
 הוכחה  .37
38. 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 5 1

3
  

 א. הוכחה , ב. הסבר  .39
 א. הוכחה , ב. הוכחה  .40
 הוכחה  .41
 הוכחה  .42
𝑐𝑐∢א. הוכחה , ב.   .43 = 45° 
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44. ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 210° 
 הוכחה  .45
 הוכחה  .46
 הוכחה  .47
𝐴𝐴∢א. הוכחה ,   .48 = 30°,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 60°,∢𝐷𝐷 = 𝐹𝐹𝐹𝐹, ג.   90 = 4 
 א. הוכחה , ב. הוכחה , ג. הוכחה  .49
𝐹𝐹𝐹𝐹א. הוכחה , ב. הוכחה , ג.   .50 = 4√3 
,30°א. הוכחה , ב. הוכחה , ג.    .51 60°,  ,ד. הוכחה  90°
52. 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 7 
 הוכחה  .53
 הגיונייםנתונים לא  .54
55. ∢𝐵𝐵 = 65 
 הוכחה  .56
𝐴𝐴𝐴𝐴א. הוכחה , ב.   .57 = AEDF =8, ג. היקף המרובע  12√2 + 4√12 
 א. הוכחה , ב. הוכחה   .58
 הוכחה  .59
 הוכחה  .60
𝐶𝐶∢א.  .61 = 𝐶𝐶𝐶𝐶, ב.    15°

𝐴𝐴𝐴𝐴
= 1

√2
  

 א. הוכחה , ב.   .62
63.  

 

 

 


